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Аляк сандр Лу ка шэн ка ўзга даў 

ня даў нія сло вы кі раў ні ка Цэнт раль-

най вы бар чай ка мі сіі Іга ра Кар пен-

кі, які ска заў: ка лі хтось ці хо ча шоу 

на вы ба рах, трэ ба іс ці ў цырк. «Гэ та 

вель мі сур' ёз нае ме ра пры ем ства. 

Асаб лі ва ў мо мант ма дэр ні за цыі 

на шай ула ды. Нас мо гуць па кры-

ты ка ваць: ней кая сла бая ма дэр ні-

за цыя. Але мы заў сё ды ка за лі, што 

ўсю ды ўсе пра цэ сы па він ны мець 

эва лю цый ны ха рак тар. Ка лі пай сці 

рэз ка — так са ма мож на ця пер, але 

гэ та рэ ва лю цыя. Лі міт рэ ва лю цый 

мы і ра сі я не ўжо вы чар па лі. Да ча-

го гэ та мо жа пры вес ці — Укра і на. 

Яны так са ма лі міт вы чар па лі, але 

па спра ба ва лі ў 2014—2015 го дзе, 

май да ну лі. Вось да ча го пры вя лі 

гэ тыя рэз кія па ва ро ты. Та му мы 

спа кой на ідзём, ма дэр ні зу ю чы 

сваю сіс тэ му. Але трэ ба зра біць, 

каб яна ўста ка ні ла ся, па-на род на-

му га во ра чы», — пад крэс ліў Прэ-

зі дэнт.

ВЫ БА РЫ — 
НАЙ ПЕРШ ДЛЯ НА РО ДА

Жур на ліс ты не па кі ну лі без ува-

гі і тое, што на гэ тых вы ба рах ня ма 

на зі раль ні каў ад АБ СЕ. «Усе, хто 

пра сіў ся да нас пры ехаць, — мы 

ні ко му не ад мо ві лі. Ка лі б АБ СЕ за-

ха це ла да нас пры ехаць і зра бі ла 

та кі за пыт, — мы б яго раз гле дзе-

лі, хут чэй за ўсё, ста ноў ча. Яны не 

пра сі лі ся, але ча му мы паўз ці да іх 

па він ны? Гэ та на шы вы ба ры, для 

нас», — пра ка мен та ваў гэ та Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. Па яго сло вах, 

вы нік за пра шэн ня на зі раль ні каў з 

АБ СЕ быў бы ві да воч ным. Ён на га-

даў, як ра ней на бе ла рус кіх вы ба-

рах пра ца ва лі на зі раль ні кі з АБ СЕ: 

«Яны за га дзя пад рых та ва лі пра та-

кол — за клю чэн не. І згу бі лі. На шы 

хлоп цы знай шлі, сфа та гра фа ва лі і 

мне на стол. Слу хай це, два дні да 

вы ба раў, па пя рэд няе га ла са ван не 

ідзе — яны ўжо пе ра крэс лі лі на-

шы вы ба ры. Ну на вош та іх сю ды 

клі каць? А пас ля вы ба раў адзін у 

адзін бы ла агу ча ная тая пер ша па-

чат ко вая на рых тоў ка». Прэ зі дэнт 

за даў ры та рыч нае пы тан не: які 

сэнс іх сю ды за пра шаць? Та му і 

не за пра ша юць. «Але, ка лі б яны 

за ха це лі па бы ваць у нас на вы ба-

рах, па пра сі лі ман дат ад па вед ны, 

мы б яго раз гле дзе лі, і, упэў не ны, 

мы пры ня лі б іх прось бу, — за явіў 

Прэ зі дэнт. — Па куль жа яшчэ не 

поз на. Га лоў нае ж — лі чыць, яны 

ка жуць. Ня хай пры яз джа юць да 

ве ча ра. Вось я іх усіх без віз за пу-

шчу ў Бе ла русь. За хо чуць — ня хай 

пры яз джа юць. Пас ля вы ба раў ня-

хай пры едуць. Да свед ча ныя лю дзі 

ўба чаць аб ста ноў ку і мо гуць су-

ад нес ці вы ні кі вы ба раў з той рэ-

ча іс нас цю, якая бу дзе склад вац ца 

пас ля вы ба раў».

Свае пы тан ні Прэ зі дэн ту за да лі 

і жур на ліс ты з ту рэц кіх СМІ. Яны 

ад зна чы лі доб рую ар га ні за цыю 

вы ба раў у Бе ла ру сі, сва бод нае і 

спа кой нае га ла са ван не. Яны па ці-

ка ві лі ся, як Аляк сандр Лу ка шэн ка 

ста віц ца да та го, што За хад на зы-

вае вы ба ры ў Бе ла ру сі і не ка то рых 

ін шых кра і нах (на прык лад, Тур цыі, 

Ра сіі, Іра не) не дэ ма кра тыч ны мі. 

«Тур кі пра вод зяць вы ба ры для ту-

рэц ка га на ро да, бе ла ру сы — для 

бе ла рус ка га, ра сі я не, кі тай цы — 

для сва іх на ро даў. І мы бу дзем ра-

біць так, як вы гад на на шым лю-

дзям. Вы ба ры па ка жуць. Лю быя 

вы ба ры, у тым лі ку на шы «не дэ-

ма кра тыч ныя», ад ка жуць на мно-

гія пы тан ні», — ад зна чыў кі раў нік 

дзяр жа вы. Ён пад крэс ліў, што вы-

ба ры ў Бе ла ру сі пра хо дзяць вель мі 

спа кой на, ня ма су тык нен няў, на-

ме раў на іх, мя ця жоў, як гэ та бы ло 

ра ней. «Мы ўме ем ра біць вы сно-

вы са сва іх па мы лак. Мы ба чым 

свае па мыл кі і ро бім ад па вед ныя 

вы сно вы», — рас тлу ма чыў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Бе ла рус кі лі дар за даў ту рэц ка-

му жур на ліс ту ры та рыч нае пы тан-

не на конт пры знан ня вы ба раў у 

Тур цыі: «Вам гэ та вель мі трэ ба? 

Ну пры зна юць яны вас. Ну ка лі 

Тур цыя раз вя жа вай ну на Бліз кім 

Ус хо дзе і яшчэ на Із ра іль пой дзе 

(не дай бог, вя до ма) — вось гэ та 

бу дзе для іх мі ла та. Аб ме жа ва ныя 

кан флік ты па ўсім све це ў роз ных 

пунк тах — гэ та тое, ча го яны жа-

да юць. Та ды пра шмат па ляр насць 

менш бу дуць ка заць, за ста нец ца 

ад на па ляр ны свет, і аме ры кан-

цы, як ра ней бы ло, як жан дар мы, 

за ка саў шы ру ка вы (ру кі па лок ці 

ў кры ві), бу дуць рас хадж ваць па 

ўсёй пла не це. Толь кі ту рэц ка му, 

бе ла рус ка му і ін шым на ро дам гэ та 

не трэ ба. Яны на За ха дзе хо чуць 

вы ра шаць пы тан ні, як ва Укра і не, 

чу жы мі ру ка мі», — ска заў бе ла-

рус кі лі дар. Ён пры вёў у прык лад 

Укра і ну, якая, па яго сло вах, «дэ-

ма кра тыч ная да лей ня ма ку ды». 

«Ча го да бі ла ся Укра і на? — за даў 

ры та рыч нае пы тан не Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. І гэ тыя звар' я це лыя, 

асаб лі ва еў ра пей цы (лад на, аме-

ры кан цы — зра зу ме ла, ча го яны 

жа да юць, але гэ тыя ча го пад вяк-

ва юць?), ка жуць, што ва Укра і не 

са праўд ная дэ ма кра тыя. Вам па-

трэб на та кая дэ ма кра тыя, як ва 

Укра і не? Нам не па трэб на. Ні ко му 

не па трэб на вай на. Вось да ча го 

пры вя ла іх дэ ма кра тыя. Яны даў но 

за бы лі ся, што та кое дэ ма кра тыя і 

сва бо да. Та му трэ ба су па ко іц ца і 

ра біць сваю спра ву. Ра біць усё гэ-

та ў ін та рэ сах улас на га на ро да».

Вяр та ю чы ся да асноў най тэ мы 

пы тан ня, Прэ зі дэнт за явіў, што ні-

дзе ў све це та кіх ад кры тых, сум-

лен ных, прын цы по вых вы ба раў, як 

у Бе ла ру сі, ня ма. «У нас гэ та свя-

та. Так бы ло заў сё ды. І ка лі ў са-

вец кі час не як фаль шы ві лі — усё 

бы ло, але бы ло без ду шы — у нас 

гэ та ду шэў на ўсё пра хо дзіць. Та му 

мы пра во дзім шчы рую, сум лен ную 

па лі ты ку і та кія ж вы ба ры. Нам не 

па трэб ны ні вой ны, ні су тык нен ні. 

Нам па трэб на спа кой нае жыц цё. 

А ў імя гэ та га мы бу дзем ра біць 

усё», — ска заў ён. Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што дры-

жа чы мі ру ка мі ўла ду не тры ма юць 

і ні хто ні ко му ўла ду не ад дасць і не 

па до рыць, але гэ та па він на быць 

за сна ва на на да ве ры на ро да да 

гэ тай ула ды. «Я лі чу, што ў нас 

сён ня ў пе ра важ най боль шас ці на-

род ула дзе да вя рае. Хоць і кры ты-

куе. Гэ та нар маль на», — ад зна чыў 

кі раў нік дзяр жа вы.

«ЧЫМ СКЛА ДА НЕЙ ШАЯ 
БУ ДЗЕ АБ СТА НОЎ КА, 
ТЫМ ХУТ ЧЭЙ 
Я ПАЙ ДУ НА ВЫ БА РЫ»

У гэ ты дзень жур на ліс ты не маг-

лі не спы таць, ці пой дзе Аляк сандр 

Лу ка шэн ка на на ступ ныя прэ зі-

дэнц кія вы ба ры, якія прой дуць у 

Бе ла ру сі ў 2025 го дзе. «Пай ду, — 

ад ка заў ён. — Пе ра дай це ім (збег-

лым), што пай ду. І чым скла да ней-

шая бу дзе аб ста ноў ка, чым больш 

ак тыў на яны бу дуць бу да ра жыць 

на ша гра мад ства і вас у тым лі ку 

(для мя не, па вер це, гэ та вель мі 

важ на — ні вод ны ча ла век, ад каз-

ны Прэ зі дэнт не кі не сва іх лю дзей, 

якія за ім іш лі ў бой), чым яны бу-

дуць больш на пруж ваць вас, мя не і 

гра мад ства, тым хут чэй я пай ду на 

гэ тыя вы ба ры. Вы не хва люй це ся, 

мы зро бім так, як гэ та па трэб на 

для Бе ла ру сі».

Па сло вах Аляк санд ра Лу ка шэн -

кі, ён ве дае, што не ка то рыя чы ноў-

нікі яго не лю бяць, кры ты ку юць за

тое, што жорст ка пы тае за вы ка-

нан не да моў ле нас цяў і пры ня тых 

Прэ зі дэн там ра шэн няў. «Ка лі яны 

не бу дуць вы кон вац ца, та ды аб-

ры нец ца ўся кан струк цыя ўла ды 

і гра мад ства па то не. Так, я гэ та 

ра зу мею. На пэў на, і жур на ліс там я 

не ўсім па да ба ю ся з-за свай го ха-

рак та ру і ін шае. Але да бро ў тым, 

што жур на ліс ты, а по тым і гра-

мад ства дзя ку ю чы жур на ліс там 

па чы на юць ра зу мець: вось 

Лу ка шэн ка там неш та ска заў, 

жорст ка за па тра ба ваў — ака за ла-

ся, ён мае ра цыю», — ад зна чыў ён. 

Кі раў нік дзяр жа вы пры вёў у прык-

лад пан дэ мію ка ра на ві ру са: ка лі 

бе ла рус кі па ды ход да ба раць бы з 

хва ро бай пры ня лі не ад ра зу, але 

по тым па га дзі лі ся, што ра шэн ні 

кі раў ні ка дзяр жа вы бы лі са мы мі 

ап ты маль ны мі. У кра і не не за чы-

ня лі за во ды і прад пры ем ствы, не 

ўво дзі лі лак даўн, што ад люст ра ва-

ла ся на эка на міч ных па каз чы ках.

«Гэ та мая ра бо та: ся дзець, ду-

маць, і, вы ка рыс таў шы во пыт і свае 

ве ды, я па ві нен праг на за ваць. Ка-

лі гэ та га ў Прэ зі дэн та ня ма, ня ма 

ча го гэ тым і зай мац ца. Та му гэ та 

га лоў ная якасць Прэ зі дэн та. На-

ту раль на, па він на быць жа лез ная 

ін ту і цыя. А са мае га лоў нае — ты 

заў сё ды па ві нен па мя таць, ад куль 

ты прый шоў, быць зям ным ча ла-

ве кам. Па мя таць, што 10 міль ё наў 

ча ла век і міль ё ны тры, якія сю ды 

пры яз джа юць ад па чы ваць, — гэ-

та лю дзі, якім ты па ві нен. Ты ім 

аба вя за ны», — за явіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

«ЦЯ ПЕ РАШ НІ СВЕТ — 
ГЭ ТА СІ ЛА, РА ЗУ МЕ ЮЦЬ 
ТОЛЬ КІ СІ ЛУ»

Прад стаў ні кі СМІ вяр ну лі ся 

да на ра ды Прэ зі дэн та з кі раў ніц-

твам сі ла во га бло ка, якая прай-

шла 20 лю та га. Та ды Аляк сандр 

Лу ка шэн ка агу чыў тры сцэ на рыі, 

якія мо гуць ажыц ця віць збег лыя да 

за хо пу ўла ды ў кра і не. Жур на ліс ты 

па ці ка ві лі ся, што Бе ла русь мо жа 

су праць пас та віць апа не нтам, каб 

не да пус ціць рэа лі за цыі гэ тых сцэ-

на ры яў. Кі раў нік дзяр жа вы звяр-

нуў ува гу на трэ ці сцэ нар — гуль ню 

ўдоў гую. «Усё роў на, удоў гую яны 

бу дуць гу ляць ці ў ка рот кую, мэ та 

ад на — трэ ба Бе ла русь раз вяр нуць 

у зва рот ным кі рун ку, а для та го, 

каб яе раз вяр нуць, трэ ба зверг нуць 

ця пе раш нюю ўла ду. Гэ та бу дзе 

вель мі скла да на. Асаб лі ва пас ля, 

я ўпэў не ны, адзі на га дня га ла са-

ван ня і на шых вы ба раў. Та му што 

вы бі ра ем мы аб са лют на на дзей-

ных, тал ко вых лю дзей, якія ра зу-

ме юць за да чы, што ста яць пе рад 

на шым на ро дам. Та му ні адзін з 

ва ры ян таў, на ват са мы ра ды каль-

ны, у іх не прой дзе ў Бе ла ру сі. Мы 

ўме ем ра біць вы сно вы са сва іх бы-

лых па мы лак, та му спа дзя вац ца ім 

ня ма на што. Але бу дуць спра ба-

ваць, бу дуць хіс таць», — ад ка заў 

Прэ зі дэнт. І ён рас тлу ма чыў, ча му: 

«Яны ся бе лі чаць моц ны мі, шчо-

кі на дзьму лі, на дзьму лі ся: «Та кія 

мы вя лі кія. А тут ней кая Бе ла русь, 

трэ ба яе рас тап таць і блі жэй па-

су нуц ца на пе рад, на Ус ход, да рэ-

сур саў, блі жэй да Маск вы. Мы гэ та 

ра зу ме ем». Аляк сандр Лу ка шэн ка 

рас ка заў, што ра зам з Прэ зі дэн-

там Ра сіі Ула дзі мі рам Пу ці ным раз-

гля да лі роз ныя ва ры ян ты раз віц ця 

па дзей і су праць дзе ян ня ім. «Мы 

заў сё ды бу дзем адзі ныя з Ра сі яй. 

У та кой сі ту а цыі мы су праць ста яць 

мо жам лю бо му са пер ні ку, — за я-

віў ён. — Ця пе раш ні свет — гэ та 

сі ла, ра зу ме юць толь кі сі лу. Ка лі 

мы, пра бач це мне, соп лі рас пус цім 

і бу дзем зма гац ца за дэ ма кра тыю і 

ней кую эфе мер ную сва бо ду, — вы 

ўба чы лі, якая ў іх «дэ ма кра тыя»... 

Та му нам трэ ба ба чыць свае мэ-

ты, свае ін та рэ сы, быць шчы ры мі, 

пра во дзіць па лі ты ку спра вяд лі вас-

ці. Та ды гэ та бу дзе адзін ства на ша-

га на ро да. Не без та го што хтось ці 

вы паў зе з-пад плін ту са, вяк не, але 

гэ та ў лю бым гра мад стве бы вае. 

Та му ўсе гэ тыя сцэ на рыі не рэа лі-

за валь ныя. Мы гэ та ўсё вы дат на 

ба чым. Мо жа це на ват не хва ля-

вац ца».

БЕЗ АР МЕ НІІ 
АДКБ НЕ РУХ НЕ

На гэ тым тыд ні прэм'-ер-мі ністр 

Ар ме ніі Ні кол Па шы нян за явіў аб 

за ма роз цы член ства яго кра і ны ў 

Ар га ні за цыі Да га во ра ка лек тыў-

най бяс пе кі. Жур на ліс ты па ці ка ві-

лі ся, як гэ та паў плы вае на бяс пе ку 

ў рэ гі ё не. Аляк сандр Лу ка шэн ка 

за ўва жыў, што ін шыя чле ны АДКБ 

рэ агу юць на та кія за явы аб са лют-

на спа кой на. «Трэ ба быць Ар ме ніі 

ў АДКБ — мы ні ко га не вы га ня ем, 

заў сё ды пад трым лі ва лі, і пад трым-

лі ва ем, і бу дзем пад трым лі ваць 

як свай го са юз ні ка. Не за хо чуць 

яны быць у АДКБ — АДКБ не рух-

не», — ска заў бе ла рус кі лі дар. 

Пры гэ тым ён звяр нуў ува гу, што 

ні я кіх афі цый ных за яў аб вы ха дзе 

Ар ме ніі з АДКБ з Ерэ ва на ў ар га-

ні за цыю не па сту па ла.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 

што ў Ар ме ніі не та кая сіс тэ ма ўла-

ды як у Бе ла ру сі. Сам Ні кол Па шы-

нян не мо жа вы ра шаць, вы хо дзіць 

кра і не з АДКБ ці не. Та кія ра шэн ні 

пры мае пар ла мент. «Ду маю, раз-

важ ных лю дзей у пар ла мен це Ар-

ме ніі боль шасць. Крыў даў ні я кіх на 

нас быць не мо жа, на АДКБ», — 

ска заў ён. Кі раў нік дзяр жа вы пад-

крэс ліў, што і Азер бай джан для 

чле наў АДКБ не чу жая кра і на. 

У ар га ні за цыі ня ма ла му суль ман-

скіх кра ін, ад сюль зболь ша га ад-

па вед ная па зі цыя. «А Ар ме нія, што, 

ха це ла, каб мы ўцяг ну лі ся ў вай ну 

Ар ме ніі з Азер бай джа нам? Дык да 

гэ та га ча су б іш ла гэ тая вай на, і за-

гі ну лі б ты ся чы лю дзей. Я лі чу, што 

Азер бай джан і Ар ме нія, на жаль, 

праз вай ну ў вы ні ку прый шлі да 

пра віль на га вы ра шэн ня пы тан ня. 

Ар ме нія (і яны гэ та пры зна лі) аку пі-

ра ва ла пяць ці шэсць ра ё наў азер-

бай джан скіх», — ска заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Ён на га даў, што ра ней 

фак тыч на быў па ся рэд ні кам па між 

Ба ку і Ерэ ва нам у спро бе мір на ўрэ-

гу ля ваць тэ ры та ры яль ную спрэч ку. 

Прэ зі дэнт Азер бай джа на Іль хам 

Алі еў шмат га доў не толь кі за клі-

каў да мір на га ўрэ гу ля ван ня кан ф-

лік ту, але і пра па ноў ваў фі нан са-

вую пад трым ку ар мян ска му бо ку. 

Пра па ноў ва ла ся на ват укла дан не 

міль ярд ных ін вес ты цый у эка но мі ку 

Ар ме ніі. Бы ло вель мі шмат пра па-

ноў па-доб ра му вы ра шыць гэ тае 

пы тан не. Але бы лое кі раў ніц тва 

Ар ме ніі не іш ло на мір нае ўрэ гу ля-

ван не, і праб ле мы на за па шва лі ся, 

аб ры ну лі ся на Ні ко ла Па шы ня на, на 

яго ўрад. «Ён на огул ма ла ві на ва ты 

ў тым, што ад бы ло ся. Але гэ тую 

праб ле му трэ ба бы ло вы ра шаць. 

Тым больш што аку па ва ныя Ар ме-

ні яй ра ё ны азер бай джан скія — гэ та 

пус ты ня бы ла. У са мым пры го жым 

мес цы, у цёп лым, утуль ным, дзе 

маг лі жыць лю дзі. Больш за міль ён 

бе жан цаў азер бай джан скіх — вя лі-

кі груз на Азер бай джа не, і мно гія ін-

шыя праб ле мы», — ад зна чыў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. Ён падкрэсліў, 

што ар мя не — бліз кія, на шы род-

ныя лю дзі. Але, па яго сло вах, 

і Азер бай джан не чу жая кра і на. 

«Та му мы тра пі лі ў та кую сі ту а цыю. 

І там не бы ло пры чын ус туп лен ня 

АДКБ у гэ ты кан флікт. Аб са лют на 

не бы ло для нас на го ды на ват», — 

пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Асоб на кі раў нік дзяр жа вы звяр-

нуў ува гу на цесныя кан так ты 

Ар ме ніі і Фран цыі. Ужо бы ла за я-

ва на конт та го, што Фран цыя да-

па мо жа Ар ме ніі і сіс тэ ма мі СПА, 

і ў ва ен най га лі не, і ў эка но мі цы. 

«Уво гу ле, возь ме Ерэ ван на пле-

чы і па ня се, — іра ніч на за ўва жыў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Ні хто 

ні ко га не па ня се. Вы ба чы це, што 

ад бы ва ец ца ў Фран цыі. Та му па-

лі ты кам у Ерэ ва не трэ ба ачу няць 

і, па-на род на му ка жу чы, не трэ ба 

губ ляць тое, што ёсць», — па ра іў 

Прэ зі дэнт. Ён пры вёў у прык лад 

Гру зію: «Дзя куй бо гу, уста наў лі ва-

юц ца нар маль ныя ад но сі ны перш 

за ўсё з Ра сі яй, з на мі, эка но мі ка 

пад ні ма ец ца. Па каш та ва лі лёг ка-

га хле ба на За ха дзе. Аме ры кан цы 

ўжо пра Гру зію за бы лі ся. Як толь кі 

гру зі ны ва рух ну лі ся ў тым пла не, 

што гэ та іх кра і на не за леж ная і 

су ве рэн ная, За хад па чаў на іх ціс-

нуць. У тым лі ку і перш за ўсё ЗША. 

Ну дык трэ ба зра біць ад па вед ную 

вы сно ву. Ні ко му яны на За ха дзе 

не па трэб ныя. Там ты ся чы праб-

лем». Па яго сло вах, сён няш няе 

кі раў ніц тва, на прык лад ЗША, пад-

трым лі вае Укра і ну, Ар ме нію і гэ так 

да лей. Але ка лі ўла да зме ніц ца, то 

па ды хо ды мо гуць змя ніц ца кар ды-

наль ным чы нам.

Аляк сандр Лу ка шэн ка за клі-

каў не губ ляць тое, што тры ма еш 

у ру ках: «Вый сці прос та, а вось 

зай сці бу дзе скла да на. Прык лад 

зноў жа — Гру зія. Ну, вый шла яна 

з СНД і ўсіх струк тур. Што гэ та, 

лепш для яе? Не. Па жа да на вяр-

нуц ца. А вяр нуц ца заў сё ды скла-

да ней. Тут і стра та тва ру, і ін шае». 

Бе ла рус кі лі дар па ра іў ар мян ска му 

бо ку не спя шац ца і не ра біць рэз кіх 

ру хаў. «Не спя шай це ся. Не трэ ба 

вы хо дзіць, не трэ ба за ма рож ваць 

ча гось ці. Ну ка лі вам неш та не па-

да ба ец ца, ну не пры еха лі, — ска заў 

ён. — Час мно гае мя няе. І сі ту а цыя 

зме ніц ца ва кол Ар ме ніі, Азер бай-

джа на. На огул у све це зме ніц ца.

Та му та кім кам пакт ным не вя лі кім 

дзяр жа вам, як Ар ме нія, Бе ла русь 

і ін шыя, не трэ ба ра біць рэз кіх 

ру хаў. Тон кі лёд — пра ва лім ся, 

не да ста не ні хто. На ад ва рот, на-

гой пхнуць, каб там і за хлы нуў ся. 

Не трэ ба спя шац ца ар мя нам. Мне 

зда ец ца, што Ні кол Ва ва е віч прос-

та па спя шаў ся і зра біў эма цы я -

наль ную за яву», — ска заў ён.

БЯС ПЕ КА ДЛЯ БЕ ЛА РУ СІ 
І РА СІІ — ГЭ ТА СВЯ ТОЕ

У пра цяг між на род най тэ ма ты кі 

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў ся 

на конт ад но сін Бе ла ру сі і Ра сіі, аб 

перс пек ты вах Са юз най дзяр жа вы. 

Ён на га даў, што ў ад но сі нах дзвюх 

кра ін бы лі роз ныя мо ман ты, ча-

сам на ват на пру жа ныя. «Я яшчэ 

да па чат ку кан флік ту ва Укра і не 

і ін ша га, ка заў, што ў эка но мі цы 

мо жа быць усё, у дып ла ма тыі, па-

лі ты цы мы мо жам сва рыц ца. Але 

бяс пе ка — гэ та свя тое», — уз га даў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка свае сло-

вы, ска за ныя не каль кі га доў та му. 

Та ды ж бы ло ска за на, што на-

сту піць час, ка лі Бе ла русь і Ра-

сія бу дуць ста яць спі на да спі ны 

і аба ра няц ца. Ён рас ка заў, што 

та ды ў Ра сіі гэ та пры ня лі не каль кі 

скеп тыч на, маў ляў, ха пае маг чы-

мас цяў, каб ся бе аба ра ніць. «Гэ та 

бы ло ска за на мне ў во чы. Я спа-

кой на гэ та пе ра нёс. Як гіс то рык 

вам ка жу: са мыя вост рыя пы тан ні 

вы ра ша лі ся тут, у эпі цэнт ры бы ла 

Бе ла русь. Што змя ні ла ся? Ні чо га. 

І та ды я па лі ты каў Ра сіі пра гэ та 

па пя рэдж ваў. Гэ та, мо жа, пяць, 

мо жа, сем га доў та му бы ло», — 

да даў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт за ўва жыў, што на 

пост са вец кай пра сто ры іс нуе не-

каль кі між на род ных аб' яд нан няў 
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